
<はじめに>

　参加者
　87名

　参加病院
　39病院

平成26年度第３回　横浜市立病院等安全管理者会議

日時：平成27年２月20日(金)
場所：横浜市技能文化会館

今回の平成26年度第３回会議では、まず第１部として、今年10月に
施行される医療法改正で「医療事故調査」が義務化されることを受
け、同調査のモデル事業を行っている日本医療安全支援機構から
木村壮介事務局長にお越しいただき、「法制化された医療事故調査
制度について－医療の質と安全の向上のためになすべきこと」と題
したご講演をいただきました。続く第２部では、各部会から今年度の
活動報告をいただいたのち、今年度のワークショップ講師を務めて
いただいた菊名記念病院の新村美佐香様から、第1回・２回のまと
めをしていただきました。



（ご講演の内容に関しては、資料をご参照ください）

ご講演の最後に、医療事故に対して医療者はどのような態度である
べきかについて、職業的自立性と、自主規律をもち、「チーム医療
界」として支えてゆくべきだという提言がされました。

医療事故調査制度については、未確定な部分が多い中、モデル事
業のお話や、医療法の改正によりどのように変わるのかのアウトラ
インを非常にわかりやすくお話しくださいました。

日本医療安全支援機構の木村壮介先生からは、「法制化された医
療事故調査制度について－医療の質と安全の向上のためになすべ
きこと」と題した講演をして頂きました。その中で、まず日本医療安
全調査機構が設置された経緯や、「診療行為に関連した死亡の調
査分析」モデル事業についてお話がありました。モデル事業では、
「診療行為に関連した死亡について、死因究明と再発防止を中立な
第三者機関で検討するのが適当と考えられる場合」、遺族と医療機
関の同意の上で、調査機構に依頼があり、解剖等の調査を行った
のち、最終結果をまとめて医療機関・ご遺族に報告する形式をとっ
ているそうです。この10年間で236件の事例を扱ったとのことでした。
具体的な事例についてもお話がありました。
さらにモデル事業を踏まえ、改正医療法に基づき今年10月に施行
予定の「医療事故調査制度」について、お話がありました。この中で
は、依然未定な部分があるとされつつも、医療事故に起因・関連し
た死亡事例の届け出・事故調査・結果報告が医療法上、医療機関
の管理者に義務化されること、事故調査上、医療事故調査等支援
団体に必要な支援を求めることになること等が話されました。現状で
医療機関の中には、院内の事故調査委員会があるところも多いと
思いますが、今後は、死亡事故については、第三者機関である「医
療事故調査・支援センター」への届け出を行い、適宜支援団体から
「調査」「評価」の支援を受けながら、調査を行い、最終的に、再度第
三者機関への結果報告を行うことになると思われるとのことでした。



（医療安全課：里見　記）

最後に、菊名記念病院の新村美佐香様から、第１回、第2回ワーク
ショップのご報告をいただきました。今年度、第１回（7月）はインシデ
ントレポートKYT、第２回（10月）はRCAのワークショップをそれぞれ
開催しました。参加者へのアンケートの結果、特に第1回は「今後に
活かせる」と回答した参加者が多いこと、第2回のRCAについては
「今後に活かせる」との回答が第１回よりやや低かったことから、今
後のフォローアップの必要があるとまとめてくださいました。
最後に、今回の第３回会議の議長を務めてくださった、横浜市立病
院の渡邉さんから、本日の内容を自施設に持ち帰り、役立てていた
だきたいとまとめていただき、盛況のうちに今年度の最終回が終了
しました。

木村先生、新村様、各部会の皆様、議長の渡邉様、そして参加者の
皆様、本当にお疲れ様でした。

続いて、平成26年度の部会報告として、看護部会、放射線部会、検
査部会、臨床工学部会から、1年間の活動報告を頂きました。各部
会の活発な活動に、参加者の皆さんが聞き入っている姿が印象的
でした。



平成26年度第３回会議　アンケート集計結果

出席者数　87名

アンケート提出　83名

問１　職種についておたずねします。

１．医師 6.0%

２．看護師 47.0%

３．診療放射線技師 12.0%

４．臨床検査技師 9.6%

５．臨床工学技士 10.8%

６．事務職 7.2%

７．薬剤師 7.2%

８．その他 0.0%

問２　病院での役割について教えてください（複数回答可）

１．医療安全管理者（専従） 19.3%

２．医療安全管理者（兼任） 26.5%

３．所属部署のリスクマネージャー 8.4%

４．医薬品安全管理責任者 6.0%

５．医療機器安全管理責任者 6.0%

６．上記にあてはまらない 15.7%

７．無回答 1.2%

問３　以前にも横浜市立病院等安全管理者会議に参加したことがありますか。

１．ある 60.2%

２．ない 39.8%

３．無回答 0.0%

問４　講演の内容はいかがでしたか？

１．満足した 47.0%

２．やや満足した 47.0%

３．やや満足しなかった 3.6%

４．満足しなかった 0.0%

５．無回答 2.4%

作成：横浜市健康福祉局　医療安全課
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